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ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΤΗΝΙΩΝ
150 ΧΡΟΝΙΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

Το Σεπτέμβριο του 1876 τέσσερις Τήνιοι των Αθη-
νών, γεμάτοι αγάπη και νοσταλγία για το νησί τους, 
ιδρύουν την Αδελφότητα των εν Αθήναις Τηνίων. Οι 
Ιωάννης Σιγάλας, Μιλτιάδης Μακαριστός, Α. Βιδάλης 
και Γεώργιος Λεβαντής είχαν ως στόχο την «ηθική και 
υλική ανάπτυξη της Τήνου», όπως ανέφεραν στο πρώ-
το καταστατικό του συλλόγου που συνέταξαν. 
Έκτοτε πέρασαν 150 χρόνια και η Αδελφότητα Τηνί-
ων κατατάσσεται σήμερα μεταξύ των παλαιοτέρων 
συλλόγων της χώρας μας και αποτελεί αναπόσπαστο 
κομμάτι της ιστορίας της πατρίδας μας. 
Θα χρειαζόταν πολύς χώρος να γράψουμε για την πολύ-
μορφη και πολυσήμαντη προσφορά της στο νησί μας. 
Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι συντέλεσε στην ίδρυση και 
τη λειτουργία της Προπαρασκευαστικής Σχολής Καλών 
Τεχνών Πανόρμου, το 1930 σε συνεργασία με το ΠΙΙΕΤ 
στην ίδρυση του Μουσείου Τηνίων Καλλιτεχνών στο 
νησί μας, στην μετατροπή της οικείας του Γιαννούλη 
Χαλεπά σε μουσείο, καθώς και στην αναβάθμιση του 
τάφου του μεγάλου αυτού Τήνιου δημιουργού. Επιπρο-
σθέτως, την καθιερωμένη ετήσια εκδήλωση της Ευρέ-
σεως της Ιεράς Εικόνας στην πρωτεύουσα από το 1903, 
την έκδοση σειράς βιβλίων και τη στήριξη που παρείχε 
σε εκδόσεις πέραν αυτής, οι διοργανώσεις επιστημο-
νικών συναντήσεων, τη συνεργασία με πολιτιστικούς 
συλλόγους και φορείς του νησιού μας. 
Δεν πρέπει να ξεχάσουμε, επίσης, ότι στην ιδιόκτητη 
στέγη της (1932) έχουν την έδρα τους δεκάδες πολι-
τιστικοί σύλλογοι του νησιού μας και στις φιλόξενες 
αίθουσές της πραγματοποιούνται γενικές συνελεύσεις, 
εκθέσεις, και πλήθος άλλων πολιτιστικών εκδηλώσεων. 
Κάνοντας σήμερα έναν απολογισμό στην 150χρονη 
διαδρομή της, είναι αναντίρρητο γεγονός ότι έχει προ-
σφέρει πολλά. Η Αδελφότητα, όμως, είμαι βέβαιη ότι 
δεν στέκεται σε αυτά. Στέκεται μπροστά σ’ αυτά που 
έχει να κάνει. Κοιτάζοντας το σήμερα, διαπιστώνουμε 
ότι τα προβλήματα για το πανέμορφο νησί μας έχουν 
αλλάξει. Η αδιαφορία της Πολιτείας και η αδυναμία 
τής αυτοδιοίκησης να ανταποκριθούν στα νέα δεδο-
μένα που δημιουργούν η άναρχη δόμηση και η απλη-
στία του κέρδους αφενός, και η έλλειψη σεβασμού 
αφετέρου απέναντι στην κληρονομιά των προγόνων 
μας, πρέπει να μας αφυπνίσουν όλους και ασφαλώς 
την Αδελφότητα.
Οι Τήνιοι περιμένουν από αυτήν να συνεχίσει την 

προσπάθεια που ξεκίνησε το 1876. Είμαι σίγουρη ότι 
και πάλι θα φανεί αντάξια των προσδοκιών μας. 

Ζέφη Ποτήρη

ΟΤΑΝ ΟΙ ΘΕΣΜΟΙ ΑΠΑΞΙΩΝΟΝΤΑΙ
Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΙΝΔΥΝΕΥΕΙ

Σε ποσοστό 70%, σύμφωνα με πρόσφατες δημοσκοπή-
σεις, οι Έλληνες πολίτες πιστεύουν ότι δεν αποδίδεται 
δικαιοσύνη στην πατρίδα μας. Το τελευταίο θεσμικό 
καταφύγιο που εμπιστευόταν ο Έλληνας πολίτης, στο 
οποίο πίστευε ότι θα έβρισκε το δίκιο του, φαίνεται 
να κλονίζεται. Η πρόσφατη, μάλιστα, παραίτηση του 
εφέτη κ Ιω. Ευαγγελάτου και τα όσα αναφέρει στην 
παραίτησή του, δείχνουν την κατάσταση που επικρα-
τεί στην ελληνική δικαιοσύνη. Συγκεκριμένα έγραψε 
«σε μια εποχή που η δικαιοσύνη νοσεί, η ανοχή εί-
ναι συνενοχή». Και συνεχίζει παρακάτω «μόνο από 
τύχη ή σύμπτωση μπορείς να βρεις το δίκιο σου». Ενώ 
σε άλλο του σημείο επισημαίνει «οι δικαστές πρέπει 
να νιώθουν ως λειτουργοί και όχι ως υπάλληλοι του 
Υπουργείου Δικαιοσύνης». 
Όλα τα παραπάνω σε συνδυασμό με τα όσα συνέβη-
σαν στην προανακριτική διαδικασία με το σκάνδαλο 
των παρακολουθήσεων (Predator Gate) και τα όσα 
συμβαίνουν με την τραγωδία των Τεμπών, θέτουν το 
σύνολο του πολιτικού κόσμου και κυρίως τη σημερι-
νή κυβέρνηση προ των ευθυνών τους. Φαίνεται πως 
δεν γνωρίζουν ότι «η εξουσία χωρίς δικαιοσύνη είναι 
τυραννία». Και κάτι ακόμα, κύριε πρωθυπουργέ. Η 
δικαιοσύνη είναι εκείνη που ανυψώνει ένα έθνος. Ας 
πάψουμε να το καταρρακώνουμε. 

Μάνθος Ποτήρης

ΜΟΥΝΤΑΔΙΑΝΕΣ ΑΝΤΑΥΓΕΙΕΣ

Με λόγο ορθό και δομημένο ο Μουνταδιανός Θεολό-
γος Ρωμανός Ιακ. Αλβέρτης παρουσίασε την Κυριακή 
8/2/2026 στην κατάμεστη αίθουσα της Αδελφότητας 
στην επετειακή εκδήλωση του παλαιότερου συλλόγου 
του νησιού μας το θέμα «Από το φως της Ευρέσεως 
στην ζώσα μνήμη της Τήνου» (150 χρόνια Τηνιακής 
παρουσίας στην Αθήνα). Στην αρχή της ομιλίας του ο 
κ Αλβέρτης ανέφερε: «σήμερα δεν τιμούμε μια απλή 
επέτειο. Σήμερα τιμούμε την πίστη, τιμούμε την ιστο-
ρία και ανανεώνουμε τη μνήμη αλλά και την ευθύνη 
σε έναν θεσμό που επί ενάμιση αιώνα συνοδεύει τον 
τηνιακό πολιτισμό στην πρωτεύουσα και πέραν αυ-

Μέλος της Ένωσης Κυκλαδικού Τύπου
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τής». Στη συνέχεια αναφέρθηκε στην πολυσήμαντη 
παρουσία της Αδελφότητας στα 150 χρόνια ζωής της 
και κατέληξε καταχειροκροτούμενος: «σήμερα δεν τι-
μούμε απλώς το παρελθόν. Τιμούμε μια συνέχεια».
Η «Φωνή» εκφράζει τα συγχαρητήριά της στον συγ-
χωριανό μας κύριο Ρωμανό Αλβέρτη. 

ΠΡΑΞΙΤΕΛΗΣ ΤΖΑΝΟΥΛΙΝΟΣ
ΕΝΑΣ ΞΕΧΩΡΙΣΤΟΣ ΤΗΝΙΟΣ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΗΣ

Γεννημένος στον Φαλατάδο ο καταξιωμένος γλύπτης, 
καθηγητής των ΑΕΙ και δημιουργός μοναδικών έργων 
(ανδριάντες, προτομές κ. ά.), που κοσμούν διάφορες 
πόλεις της Ελλάδας και του εξωτερικού, συνεχίζει τη 
μεγάλη παράδοση των Τηνίων καλλιτεχνών. Η Ακα-
δημία Αθηνών τον τίμησε το 1987 με το βραβείο γλυ-
πτικής, ενώ υπάρχει πλήθος δημοσιεύσεων σε εφη-
μερίδες και περιοδικά που αναφέρονται σε αυτόν. Ο 
σεβασμός με τον οποίο αντιμετωπίζει τους φοιτητές 
του και όποιον τύχει να συνομιλήσει μαζί του δεν μπο-
ρεί να μείνει απαρατήρητος. Η «Φωνή» εύχεται στον 
Πραξιτέλη ανάλογη συνέχεια στο πλούσιο μέχρι σή-
μερα έργο του.

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΚΑΙ ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ
ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΑΡΥΑΣ

Στην αίθουσα την Αδελφότητας Τηνίων πραγματοποι-
ήθηκαν οι αρχαιρεσίες και η κοπή της πρωτοχρονιά-
τικης πίτας του χωριού, παρουσία του βουλευτή κ Φ. 
Φόρτωμα, εκπροσώπων της Τ.Ο. του ΠΑΣΟΚ, του κ 
Κ. Δανούση, μελών και φίλων του συλλόγου. Ακολού-
θησε κέρασμα. 
Από τις αρχαιρεσίες που διεξήχθησαν συγκροτήθηκε 
το νέο ΔΣ που έχει ως εξής: πρόεδρος Ανδρέας Λεβα-
ντής, αντιπρ. Ζέφη Ποτήρη, γραμμ. Γιώργος Γ. Μαρα-
γκός, Ταμίας Κων/νος Μαυραγάνης, μέλος Νικολέτα 
Ζαβραδινού. Εκπρόσωπος Τήνου ορίστηκε ο Μιλτιά-
δης Ν. Μπαλής. Καλή δύναμη!
Αξιοσημείωτο ότι όλα τα μικρά παιδιά τραγούσησαν 
παραδοσιακά κάλαντα του νησιού μας. Το φλουρί 
έλαχε στην νεαρή Αλεξάνδρα Ανδρ. Λεβαντή. Και του 
χρόνου!

ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΒΡΕΘΗΚΕ ΛΥΣΗ

Έχοντας ταλαιπωρηθεί οικονομικά ο σύλλογός μας με 
την καταβολή ΕΝΦΙΑ κάθε έτος για το παλαιό δημο-
τικό σχολείο Καρυάς και έχοντας καταχωρηθεί εκ λά-
θους ως οικία, αφαιρούνταν το σύνολο των εσόδων του 
συλλόγου μας (που ανέρχεται συνολικά στο «τεράστιο» 
ποσό των 632€). Το ως άνω κτίριο ως γνωστόν έχει με-
τατραπεί σε μουσείο και φυλάσσονται σε αυτό, με πρω-
τοβουλία της Καρυανής γλύπτριας Ειρήνης Χαριάτη, 
παλαιά αντικείμενα και προπλάσματα έργων της.
Χάρις στις πρωτοβουλίες όλων των προηγούμενων διοι-
κήσεων και ιδιαιτέρως του  Κωνσταντίνου Μαυραγάνη, 
ο οποίος σημειωτέον ορίστηκε πρόσφατα ταμίας, το πα-
ραπάνω θέμα διορθώθηκε. Πολλά συγχαρητήρια από τη 
«Φωνή» σε όλο το ΔΣ που προσπάθησε. 

ΓΙΑΤΙ ΚΥΡΙΕ ΔΗΜΑΡΧΕ;

Με πρωτοβουλία του Δήμου στολίστηκαν και φέτος 
με χριστουγεννιάτικα λαμπιόνια όλα τα χωριά της Τή-
νου. Όλα εκτός από την Καρυά. 
Γιατί, κύριε δήμαρχε;

ΝΕΑ Δ.Σ. ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΤΗΣ ΤΗΝΟΥ

Μετά από αρχαιρεσίες που διεξήχθησαν στην αρχή 
της χρονιάς για την εκλογή νέων διοικητικών συμβου-
λίων των συλλόγων του νησιού μας, συγκροτήθηκαν 
σε σώμα ως εξής:
Τριπόταμος (Κάβος) : Πρόεδρος Μπον Άννα, Αντι-
πρ. Λούβαρης Παντ., Γραμμ. Αλβέρτης Δημ., Ταμίας 
Αλικάρη Χρ., μέλη Αλβέρτης Μιχ., Βιδάλης Νικ. και 
Κουσουνάδης Δημ. 
Στενή: Πρόεδρος Πιταράκης Γεώργ., Αντιπρ. Φρα-
μπασχάλης Ευάγγ., Γραμμ. Συλλιγγάρδου Πόπη, Τα-
μίας Βιδάλης Πέτρος, μέλος Βίδος Άρης.
Βεναρδάδος: Πρόεδρος Συλίκου Ε. Κων/να, Αντιπρ. 
Βαλάκας Α. Λάζ., Γραμμ. Βαλάκα Α. Ελένη, Ταμίας 
Παλαμάρης Ι. Γεώργ., μέλη Κοντονικολάου Μιχ. Γε-
ώργ., Μπαλτά Β. Κων/να, εκπρόσωπος Τήνου Δελα-
τόλα Ελένη. 
Σε όλα τα παραπάνω Δ.Σ. η εφημερίδα μας θα βρίσκε-
ται δίπλα τους ευχόμενη καλή επιτυχία στο έργο τους. 

ΝΑΥΤΙΚΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ
ΠΛΟΙΑΡΧΟΙ ΤΗΣ ΑΚΤΟΠΛΟΪΑΣ

Κατά την πολύχρονη επαγγελματική μου σταδιοδρο-
μία στη θάλασσα είχα την ευκαιρία να συνεργαστώ 
με πολλούς καπεταναίους με τους οποίους ανέπτυξα 
σχέσεις αλληλοσεβασμού και φιλίας. Κάποιοι έχουν 
φύγει απ’ τη ζωή και κάποιοι όχι. Όμως, στη σκέψη 
μου παραμένουν όλοι ζωντανοί και την έχουν σημαδέ-
ψει τα διάφορα περιστατικά που βιώσαμε μαζί και τα 
οποία εν συντομία θα μοιραστώ μαζί σας. 

Καπτ Μιχάλης Δεναξάς
Με καταγωγή τη Σαντορίνη, ο αδελφικός μου φίλος 
Μιχάλης διακρινόταν για τον ανοιχτόκαρδο χαρακτή-
ρα του και την άριστη επαγγελματική του κατάρτιση. 
Ψηλός, ευθυτενής και αρρενωπός ο Μιχάλης Δενα-
ξάς πέραν από τις ικανότητές του ως πλοίαρχος της 
ακτοπλοΐας διακρινόταν και για τις επιτυχίες του στο 
γυναικείο φύλο, προκαλώντας τη ζήλια των ανταγω-
νιστών του. 
Θυμάμαι:
Ένα φθινοπωρινό πρωινό με ένα νοτιά που σήκωνε 
πέτρες και τη θάλασσα να λυσσομανάει καθώς πλησι-
άζαμε το λιμάνι Αγ. Κυρίκου Ικαρίας συναντηθήκαμε 
λίγο πριν το st-by και του είπα:
-Αδελφέ Μιχάλη, να ξέρεις ότι σε σκέφτομαι πώς θα 
καταφέρεις να προσεγγίσεις σ’ αυτό το δύσκολο λιμά-
νι με αυτόν τον παλιόκαιρο. 
Και η απάντησή του ήταν:
-Ο καλός καπετάνιος, αδελφέ μου Μάνθο, στις φουρ-
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τούνες φαίνεται. Και με τη δική σου βοήθεια θα πάνε 
όλα καλά. 
Σήμερα ο Μιχάλης Δεναξάς ταξιδεύει στα γαλήνια 
νερά της αιωνιότητας. 
Καλό σου ταξίδι φίλε!

Καπτ Κώστας Θεοχάρης
Με καταγωγή το Γαλαξίδι, ο πλοίαρχος Κώστας Θεο-
χάρης στα δυο χρόνια πλοιαρχίας του στο επιβατηγό 
Ε/Γ-Ο/Γ ΑΙΓΑΙΟΝ σημάδεψε με την παρουσία του τη 
γραμμή Πάρου – Ικαρίας – Σάμου. Δεν χρειάστηκε να 
περάσει πολύς χρόνος για να δέσουμε μια φιλία πάνω 
στις αρχές που αυτή προστάζει. Άκουγε με προσοχή 
και σεβασμό την κάθε άποψη και πολλές φορές με 
επισκεπτόταν στην καμπίνα μου να συζητήσουμε μαζί 
προβλήματα της δουλειάς, προσκαλώντας με πάντα 
να συμμετέχω σε πολύωρες συζητήσεις με πολιτικούς, 
καλλιτέχνες κ. ά. κατά τη διάρκεια του ταξιδιού τους. 
Μεταξύ αυτών τον Λεωνίδα Κίρκο, τον Ιωάννη Βαρβι-
τσιώτη, τον Μανώλη Γλέζο και πολλούς άλλους. 
Θυμάμαι:
Ένα χειμωνιάτικο βράδυ με απαγορευτικό 9-10 μπο-
φόρ είχαμε προσεγγίσει αναγκαστικά σε έναν απάνε-
μο κόλπο, έχοντας φουντάρει όλα τα κλειδιά και στις 
δυο άγκυρες του πλοίου. Δεν πέρασε πολλή ώρα και 
ανήσυχος ήρθε στην καμπίνα μου, μου είπε ότι παρό-
λα αυτά ο καιρός ξέσερνε το πλοίο στα αβαθή. Μου 
ζήτησε τη γνώμη μου και συμφωνήσαμε το πλοίο να 
κινείται όλη τη νύχτα με μειωμένη ταχύτητα κατά 
μήκος της νησίδας μέχρι να ξημερώσει. Έτσι κι έγι-
νε. Ξενυχτίσαμε παρέα όλο το βράδυ μέχρι το πρωί 
που ξημέρωσε και σαλπάραμε. Και μπορεί το δύσκολο 
αυτό βράδυ να ήταν μακρύ, όμως δημιουργήθηκε με-
ταξύ μας μια ισχυρή φιλία που άντεξε στο πέρασμα 
του χρόνου. 

Μάνθος Ποτήρης

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ

«Κύριε Ποτήρη, 
Αδυνατώ να κατανοήσω τον λόγο ρίψης βεγγαλικών 
μετά το πέρας του εορτασμού της Ευρέσεως της Ιερής 
Εικόνας στο νησί μας. Τα αναμμένα φαναράκια που 
κρατούν οι μαθητές μας απεικονίζουν τον τρόπο, με 
τον οποίο οι πρόγονοί μας τιμούσαν το θαύμα της Εύ-
ρεσης. Η αναβίωση του θρησκευτικού αυτού γεγονότος 
νομίζω πως θα πρέπει να γίνεται με τον πρέποντα σε-
βασμό στις παρακαταθήκες που κληρονομήσαμε, χω-
ρίς πολύχρωμους και πρόσκαιρους εντυπωσιασμούς». 

Σωτήρης Σπανός

ΕΝΙΣΧΥΟΥΝ ΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΚΑΡΥΑΣ

Μέσω της εφημερίδας μας προσέφεραν στο σύλλογό 
μας: Η κυρία Μαρουλίτσα Βιδάλη – Γρυπάρη και η 
κόρη της Αλεξάνδρα 50€ στη μνήμη του συζύγου και 
πατέρα Δημητρίου Γρυπάρη. Ο κύριος Μανώλης Πα-
λαμάρης 50€. 
Η κυρία Μαρίκα (Μπούλα) Βασιλικού - Γκιτσάλη 
προσέφερε στο σύλλογό μας 100€ στη μνήμη του συ-

ζύγου της Νικολάου Γκιτσάλη.

ΠΕΝΘΗ

Μάρκος Αλβέρτης
Με αισθήματα θλίψης συγγενείς και φίλοι αποχαιρέ-
τησαν στο τελευταίο του ταξίδι τον επί σειρά ετών 
πρόεδρο του συλλόγου Φαλατάδου. Το έργο που άφη-
σε πίσω του πλούσιο και μοναδικό. Η προτομή του 
εργάτη Δημητρίου Βλάσση (Πασά), η σκαπάνη του 
οποίου έφερε στο φως την ιερή εικόνα της Παναγίας, 
το ανάγλυφο της εικόνας της Μεγαλόχαρης, η αναπα-
λαίωση της πηγής της Παλαιομάνδρας, η έκδοση του 
βιβλίου «Φαλατάδος, ένα κεφαλοχώρι της Τήνου», 
πλακοστρώσεις και πλήθος άλλων έργων θα θυμίζουν 
για πάντα τον αείμνηστο φίλο μου Μάρκο. Δεν ξέχασα 
ποτέ τα καλά λόγια που έλεγε, όπου και να βρισκόταν 
για τον σύλλογο της Καρυάς και την εφημερίδα «Φωνή 
της Καρυάς και των πέριξ», καθώς και την ανελλιπή 
παρουσία του σε όλες τις εκδηλώσεις της Καρυάς. 
Στη σύζυγό του Αικατερίνη, τα παιδιά του και τους 
λοιπούς συγγενείς η εφημερίδα μας εκφράζει τα θερμά 
της συλλυπητήρια. 

Καλό σου ταξίδι Μάρκο.
Μάνθος Ποτήρης

STOP ΕΔΩ ΜΟΥΝΤΑΔΟΣ

● Την πίτα του έκοψε ο σύλλογος στην Αθήνα παρου-
σία μελών και φίλων του. Ακολούθησε κέρασμα.
● Με λαμπρότητα γιόρτασε η Καθέδρα του χωριού 
στις 7/1 παρουσία των αρχών και πλήθους πιστών. 
Ακολούθησε γεύμα.
● Το χωριό πενθεί την απώλεια της αρχαιολόγου Λί-
λας Μαραγκού. Η Μουνταδιανή επιστήμονας αφήνει 
πίσω της έργο ξεχωριστό ως καθηγήτρια στα ΑΕΙ και 
ως αρχαιολόγος με τις ανασκαφές της. Η εφημερίδα 
μας εκφράζει τα συλλυπητήριά της.
● Πανηγύρισαν οι Ι.Ν. Αγ. Αθανασίου από οικογ. Πη-
νελόπης Σιγάλα και Πέτρου Δελατόλα, Αγ. Αντωνίου 
(Άγρελα) από Ευάγ. Ν. Σιγάλα και Ελένη Σιγάλα και 
Αγ. Χαραλάμπους (Γύρλα) από οικογ. Γεωργίου, Φρα-
γκίσκου και Δημητρίου Πλυτά.  Επίσης, τελέστηκαν 
λειτουργίες στον Άγ. Αθανάσιο από οικογ. Σπύρου και 
Γεωργίας Αθανασιάδη και στον Ι.Ν. Αγ. Ανδρέα από 
οικογ. Ευαγγ. και Καρμέλας Γιαγιά. Ακολούθησαν κε-
ράσματα.   
● Έφυγε από τη ζωή ο Δημήτρης Γρυπάρης και ο Κων-
σταντίνος Κονταρίνης. Στους οικείους τους η «Φωνή» 
εκφράζει τα συλλυπητήριά της. 

STOP ΕΔΩ ΤΖΑΔΟΣ

► Επιτυχημένος ήταν και φέτος ο αποκριάτικος χορός 
που διοργανώθηκε από το σύλλογο στην αίθουσα του 
χωριού με ζωντανή μουσική και χορό. Πολλά συγχα-
ρητήρια από την εφημερίδα μας!
► Την πίτα του έκοψε ο σύλλογος στην αίθουσα του 
χωριού παρουσία μελών και φίλων του. Την εκδήλω-
ση τίμησαν ο δήμαρχος Π. Κροντηράς και η έπαρχος 
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Αναστ. Δεληγιάννη. 
► Γιόρτασε το ξωκκλήσι του Αγ. Ελευθερίου και τι-
μήθηκε η μνήμη του Αγ. Πολυκάρπου στον Αγ. Πα-
ντελεήμονα της οικογ. Νικ. Παγανέλη. Ακολούθησαν 
κεράσματα. 
► Έφυγε από τη ζωή η Μαρία Καπίρη – Ευγενικού. 
Συλλυπητήρια. 

STOP ΕΔΩ ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ

♦ Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, ο σύλλογος των 
αμπελουργών γιόρτασε την εορτή του Αγίου Τρύφωνα 
στον Ι.Ν. των Εισοδίων. Ακολούθησε η ανάδειξη του 
καλύτερου κρασιού του χωριού. Φέτος απονεμήθηκε 
στον κύριο Ιωάννη Αντ. Βιδάλη. Συγχαρητήρια!
♦ Επιτυχημένη ήταν η πενθήμερη εκδρομή που πραγ-
ματοποίησε ο σύλλογος «Κάβος» στα Ιωάννινα. 
♦ Με πρωτοβουλία του συλλόγου «Κάβος» έγινε ξε-
νάγηση μαθητών του Α΄ Δημοτικού σχολείου στο λαο-
γραφικό μουσείο του χωριού. 
♦ Την πίτα του έκοψε ο σύλλογος «Γέννησις» στην 
Αθήνα παρουσία των βουλευτών Φιλ. Φόρτωμα και 
Κατ. Μονογιού, καθώς και πολλών μελών και φίλων 
του συλλόγου.  
♦ Την πίτα του έκοψε ο σύλλογος «Κάβος» στην αίθου-
σα του χωριού παρουσία της επάρχου κ Α. Δεληγιάν-
νη, του αντιδημάρχου Ευ. Κορνάρου και του μέλους 
του Π.Ι.Ι.Ε.Τ. Ευ. Καλογήρου. Την πίτα ευλόγησε ο π 
Γεώργ. Φανερός. 
♦ Γιόρτασαν τα ξωκλήσια του Αγ. Ιωάννη (οικογ. Νικ. 
Κουσουνάδη) και Αγ. Αντωνίου (οικογ. Ιω. Θ. Σιώ-
του). Ακολούθησαν κεράσματα.
♦ Έφυγε από τη ζωή η Κούλα Πανταλιού. Συλλυπη-
τήρια. 

STOP ΕΔΩ ΜΕΣΗ - ΣΤΕΝΗ

■  Με λαμπρότητα γιόρτασε και φέτος ο Καθεδρικός 
Ναός Αγ. Αντωνίου Στενής και, όπως πάντα, ακολού-
θησε τράπεζα. 
■  Ταυτόχρονα με την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πί-
τας του συλλόγου Αγ. Αντωνίου στην Αθήνα διεξήχθη-
σαν αρχαιρεσίες για εκλογή νέου ΔΣ. Επίσης, την πίτα 
του έκοψε ο σύλλογος στη Στενή. 
■  Την πρωτοχρονιάτικη πίτα του έκοψε στην αίθουσα 
του χωριού ο σύλλογος Μέσης. 
■ Γιόρτασαν οι εκκλησίες των χωριών μας: Άγ. 
Εφραίμ (οικ. Μάρκου Ματθαιάσου), Άγ. Ελευθέριος 
(Αξαός, οικ. Σωτ. Καλλέργη), Άγ. Νικόλαος (Μαρού-
λη, οικ. Άννας Λούβαρη). Όπως πάντα ακολούθησαν 
κεράσματα. 
■  Τελέστηκε λειτουργία στον Άγιο Μόδεστο από την 
οικογ. Δημητρίου Μαρκουΐζου. 
■  Έφυγαν από τη ζωή η Θεοδώρα Μαρκουΐζου (Μέση) 
και ο Ιωάννης Τζές (Στενή). Συλλυπητήρια. 

ΜΑΘΕΤΕ ΟΤΙ…

→ Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε και φέτος στις 15/3 
η σαρακοστιανή συνεστίαση του συλλόγου μας με ζω-
ντανή μουσική στο κέντρο «Αρσένης» στο Παλαιό 

Φάληρο. 
→ Αδιάβατα έχουν γίνει τα μονοπάτια Καρυάς – Τζά-
δου και Μουντάδου – Τζάδου. Οι κάτοικοι των χω-
ριών μας αναμένουν πότε θα συγκινηθούν επιτέλους 
οι αρμόδιες αρχές. 
→ Γιόρτασαν οι εκκλησίες του χωριού μας Άγ. Βλάσ-
σης (οικογ. Σουράνη) και Άγ. Χαράλαμπος (οικογ. 
Φαράκλα). 
→ Έφυγε από τη ζωή η πρεσβυτέρα Μαρία Σπ. Φω-
σκόλου. Στα παιδιά της π Μάρκο και π Ιάκωβο, τα 
εγγόνια και τους λοιπούς συγγενείς η εφημερίδα μας 
εκφράζει τα θερμά της συλλυπητήρια.  
→ Τελέστηκε το μνημόσυνο τριών χρόνων της αεί-
μνηστης Μαρίας Βαλσαμή – Πάχου στον Άγ. Ελευθέ-
ριο Καρυάς. 
→  Τελέστηκε το εννιάμηνο μνημόσυνο του Γεωργίου 
Ν. Αμιραλή στο ξωκλήσι της οικογένειας Άγιο Ρωμανό.


